

2010年6月30日
星期三

竞技

文娱

网事

军情

悦读

▶18、19版 ▶21版 ▶24版 ▶30版

编辑/柴婧
校对/晓辉

17



击败美国“大炮”挺进八强

“亚洲一哥” 缔造超级冷门



“我缔造了历史”

“我缔造了历史，我为自己感到自豪”，在温网1/8决赛中战胜罗迪克闯入温网八强后，卢彦勋一战成名。通过此役，他已经追平了亚洲球员在大满贯上的最佳战绩。

比赛结束了，卢彦勋还坐在场边试图让自己相信：自己真的做到了。北京时间昨日凌晨，这位来自中华台北的

选手经过一番五盘大战终于缔造了本届温网上的最大冷门：卢彦勋战胜了强大的罗迪克闯入八强，他彻底坐稳了“亚洲一哥”的位置。现在，亚洲一哥、一姐都是中国球手，的确让中国人感到骄傲。

恐怕赛前谁也没有预料到结果会是如此，包括两位选手本人在内。在28日

对阵5号种子罗迪克的比赛中，卢彦勋打得气势十足，不仅发球不逊于美国“大炮”，而且屡屡以刁钻的回球难为对手。经过4小时36分钟的鏖战，卢彦勋在职业生涯中第一次打进大满贯单打八强，他也追平了日本名将松冈修造在1995年创下的亚洲男单温网最好成绩。



“我的机会来了”

“我就是想着一定要坚持，尽量保住发球局，如果能拖到抢七局，那就可能一人有一半机会。”世界排名第82位的卢彦勋赛后说。而他说到做到，除了第一盘关键第10局被强大的对手破发，以4:6告负，接下来三盘都是打到抢七局。卢彦勋以7:3、7:4实现前两个抢七局的胜利，但去年决赛与费德勒大战五盘的罗迪克

以7:5拿下第四盘抢七局，从而将比赛拖入决胜盘。

在决胜盘中两人继续你来我往，卢彦勋毫不手软地大角度调动对手，罗迪克则几乎找不到破发机会。正当众人以为这将是又一个历史性的长盘大战，也许打到天黑也不分胜负时，卢彦勋在对手的第八个发球局拿到了一个破发点兼赛点。结果，罗

迪克上网后一个较浅的回球给了卢彦勋机会，卢彦勋果断一击，罗迪克回头望球兴叹。

“真的不敢相信，我现在还觉得是在做梦。”卢彦勋说。他坦言自己觉得进入决胜盘后罗迪克胜算更大，因为对手发球出色。“不过，我一直都告诉自己要战斗到底，结果，我的机会来了”。



“我想和父亲分享胜利”

比赛结束了，所有现场观众为卢彦勋长久地鼓掌，而他却坐在场边，恍若未闻。“我为自己感到骄傲，我想和天堂里的父亲一起分享这个胜利。我真希望他也看了这场比赛。”在唯一的赛点完成致命一击，回到场边椅子坐下的卢彦勋首先想起了自己的父亲。卢彦勋自从去年澳网后就稳坐亚洲一哥的位置，而现在的江湖地位更是不容置疑。在这样的喜悦心情下，卢彦勋百感交集，在他2000年转为职业球员时，他的父亲与世长辞。

“我们两个其实是一起开始学习打网球的。他不是教练，但在我学网球方面花了很多时间和精力，他一直在为我的发展方

向进行计划，究竟是继续上学还是转为职业球员。然而，就在那个时候，他去世了。”卢彦勋说他有些伤感，因为父亲没有在他身边看着他取得今天的成就。

当卢彦勋2001年开始征战职业网坛，他已经只能通过回忆来感受父亲的存在。父亲曾一年又一年地和他一起坐在电视机前欣赏温网比赛，却没有看见他2004年正式在全英俱乐部的草地上开始自己的第一次大满贯之旅。而当26岁的他在这里实现个人的大满贯最好成绩时，卢彦勋还是想要和父亲分享。“这一刻我觉得他就在这里，而且为我感到特别开心”。

接下来将对阵世界排名第三的塞尔

维亚人焦科维奇，卢彦勋态度依然坚定。“既然我有机会再踏上球场我就有机会再赢得比赛。不管他排名第几，我都不能输给自己。”

假如听到儿子的这番话，卢彦勋的父亲一定会心满意足。

相关链接

卢彦勋，1983年出生于中国台湾，体重72公斤，右手握拍，2000年转为职业选手。

大满贯赛事参赛历史(单打)
2004年温网第二轮，美网第一轮
2005年澳网第一轮，温网第二轮
2006年澳网第一轮，温网第一轮
2007年澳网第二轮，法网第一轮，温网第一轮

2008年澳网第一轮，温网第一轮，美网第二轮

大满贯赛事参赛历史(双打)
2005年澳网第三轮

2007年澳网第一轮
2008年美网第一轮
2004年在澳大利亚塔斯马尼亚进行的挑战赛中
获得男单冠军，同时还在塔斯马尼亚的比赛中夺得男双冠军。

2009年在澳大利亚网球公开赛男单第二轮中战胜10号种子纳尔班迪安，晋级第三轮。



本报综合报道

